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ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 14799 Pana Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie leczenia w 118. 
Szpitalu Wojskowym w Ełku

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14799 Pana 
Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie leczenia w 118. Szpitalu Wojskowym w Ełku, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Aktualnie w 118. Szpitalu Wojskowym z Przychodnią SPZOZ w Ełku (118. SW) trwa konkurs 
na udzielanie świadczeń w poradni neurologicznej oraz w planowanym do otwarcia oddziale 
neurologii. Wymieniony szpital jest przygotowany lokalowo na uruchomienie 10 łóżkowego 
oddziału neurologicznego bez łóżek udarowych. Plan budowy nowego skrzydła szpitala 
pozostaje aktualny, trwają prace formalno-prawne w tym zakresie. Pacjentom z rejonu Ełku 
są udzielane świadczenia neurologiczne w Giżycku, Suwałkach oraz Łomży. Jednocześnie 
118. SW dysponuje lądowiskiem śmigłowców, które umożliwia transport pacjentów do 
najbliższych placówek w czasie krótszym niż 20 minut. 

Na przełomie 2025 r. i 2026 r. w szpitalu było zatrudnionych na umowach cywilno-
prawnych 7 lekarzy specjalistów neurologii w różnych zakresach udzielania świadczeń. 
Z kolei w poradni neurologicznej było zatrudnionych 3 lekarzy i to oni nie podpisali cesji 
umów z 1. Wojskowego Szpitala Klinicznego z Polikliniką SPZOZ w Lublinie Filia w Ełku do 
118. Szpitala Wojskowego w Ełku, utworzonego na mocy zarządzenia Nr 24/MON Ministra 
Obrony Narodowej z dnia 16 września 2025 r. w sprawie utworzenia 118. Szpitala 
Wojskowego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Ełku 
(Dz. Urz. MON poz. 155). Przyczyną niepodpisania cesji było nieutrzymanie mediany przyjęć 
pacjentów pierwszoplanowych w listopadzie 2025 r., co skutkowało zmniejszonym 
wynagrodzeniem wypłaconym przez Warmińsko-Mazurski Oddział Narodowego Funduszu 
Zdrowia szpitalowi, a w konsekwencji - lekarzom w poradni. 

Jednocześnie pragnę zapewnić, że 118. Szpitalu Wojskowym z Przychodnią SPZOZ w Ełku 
jest dla resortu Obrony Narodowej jest podmiotem o szczególnym znaczeniu dla 
zabezpieczenia medycznego.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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